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SUBIECTE:

I. ALEGERE SIMPLĂ

La următoarele întrebări (1-30) alegeţi răspunsul corect din variantele propuse.

1. Referitor la influenţa factorilor de mediu asupra realizării fotosintezei:

A. temperatura ridicată provoacă alterarea enzimelor

B. excesul de apă facilitează circulaţia gazelor în frunză

C. limita inferioară a concentraţiei CO2  pentru iniţierea fotosintezei este 0,1%

D. elementele chimice: S, Ca, Mg, Na, Fe, sunt necesare în cantităţi infime

2. Receptorul auditiv la peşti este plasat în :

A. papila bazilară

B. melcul membranos

C. dilataţia saculei

D. peretele utriculei

3. Meristemele primare:

A. sunt formate din celule mari, fără spaţii libere între ele

B. prezintă un început de diferenţiere celulară

C. au celule aflate în diferite faze ale diviziunii meiotice

D. redobândesc capacitatea de diviziune 

4. Cerebelul:

A. comandă mişcările şi asigură precizia executării lor

B. este conectat cu trunchiul cerebral prin trei cordoane de substanţă albă

C. primeşte informaţii de la proprioceptorii din muşchii striaţi şi articulaţii

D. în zona centrală prezintă nuclei bazali ce reglează poziţia şi mişcările 

5. Mielencefalul la peşti:

A. reglează tonusul musculaturii striate şi mişcările 

B. primeşte informaţii de la receptorii liniei laterale 

C. controlează mişcările de hrănire şi secreţiile digestive

D. coordonează mişcările animalului legate de curenţii de apă

6. Ţesutul cartilaginos hialin spre deosebire de cel cartilaginos fibros:

A. este vascularizat şi inervat

B. formează discurile intervertebrale

C. intră în structura cartilajelor costale

D. conţine multe fibre care îi dau rezistenţă
7. Valvulele conivente:

A. sunt situate la polul apical al celulelor mucoasei intestinale

B. au glande macroscopice care produc sucul intestinal

C. prezintă microvilozităţi la polul bazal al celulelor epiteliului intestinal
D. eficientizează absorbţia intestinală a nutrimentelor

8. Hematiile la om :

A. au formă de lentilă biconvexă, la maturitate

B. transportă sub formă dizolvată o mare parte din gazele respiratorii 

C. pot conţine aglutinogene pe suprafaţa membranei lor

D. prezintă o enzimă specifică, hemoglobina, care fixează fierul 

9. Ţesutul osos spongios spre deosebire de cel compact:

A. intră în structura oaselor lungi, scurte şi late 

B. conţine oseină impregnată cu săruri minerale 

C. este format din trabecule care delimitează areole

D. prezintă osteoplaste stelate cu osteocite

10. Epiteliile secretoare glandulare endocrine:

A. produc enzime şi le descarcă în mediul intern

B. alcătuiesc glandele de tip acinos şi tubulos
C. elimină secreţiile la exteriorul corpului sau în cavităţi 
D. sunt componente din structura glandelor mixte

11. Ciupercă parazită este:

A. Laboulbenia bayeri

B. Bacillus thuringiensis

C. Lathraea squamaria

D. Orobanche minor 

12. Hipotalamusul:

A. este dispus în partea dorsală a diencefalului

B. îşi păstrează aceleaşi funcţii în toată seria vertebratelor
C. influenţează comportamentul alimentar, sexual şi afectiv

D. primeşte informaţii de la toate căile senzitive

13. Transpiraţia spre deosebire de gutaţie:

A. asigură eliminarea a maximum 1% din apa absorbită

B. se realizează la nivelul frunzelor

C. permite pierderea a 9/10 din apă la nivelul cuticulei

D. depinde de densitatea stomatelor 

14. Rinichiul de tip mezonefros: 

A. produce o urină diluată la peştii care trăiesc în mediul marin

B. are nefroni numeroşi şi foarte perfecţionaţi la amfibieni

C. concentrează urina la animalele care trăiesc în medii aride

D. menţine compoziţia plasmei sanguine în condiţii de mediu diferite

15. Nervul optic :

A. intră în globul ocular la nivelul petei oarbe

B. este format din axonii şi dendritele neuronilor multipolari

C. conţine prelungiri neuronale prevăzute cu terminaţii dilatate

D. transmite informaţiile la neuronii bipolari din retină

16. Traheele:

A. asigură legătura funcţională dintre organele plantelor
B. sunt celule sub formă de tub, bogate în citoplasmă 

C. prezintă îngroşări de diferite forme cu rol ornamental

D. au plăci ciuruite între celulele dispuse cap la cap

17. Bila conţine:

A. pigmenţi biliari care emulsioneză grăsimile

B. colesterol care asigură absorbţia grăsimilor

C. lecitină ca produs de degradare a hemoglobinei 
D. săruri biliare care descompun enzimatic lipidele

18. Absorbţia apei la plantele terestre:

A. este dependentă de absorbţia de săruri minerale

B. se bazează pe un fenomen chimic numit osmoză

C. poate fi realizată cu ajutorul anumitor ciuperci, la mesteacăn

D. are la bază activitatea complexă a „pompelor de ioni”

19. Circulaţia mare la mamifere:

A. începe din ventriculul drept cu artera aortă orientată spre stânga

B. se termină cu patru vene pulmonare ce ajung în atriul drept

C. se încheie în atriul stâng în care se deschid cele două vene cave
D. începe cu aorta ascendentă care se curbează formând cârja aortică
20. Alegeţi afirmaţia corectă referitoare la sistemul respirator la mamifere:

A. bronhiolele prezintă ţesut muscular neted şi inele cartilaginoase 

B. între pleura internă şi plămâni se află o peliculă subţire de lichid pleural

C. capacitatea pulmonară totală poate fi măsurată cu ajutorul spirometrului 

D. mucoasa traheei prezintă un epiteliu pseudostratificat şi produce mucus 

21. Aglutininele alfa şi beta :

A. pot determina aglutinarea când vin în contact cu antigenele A şi B
B. sunt prezente pe membrana hematiilor la mamifere 

C. neutralizează anticorpii care vor fi apoi distruşi de fagocite

D. corespund aglutinogenelor A şi B din plasma sanguină

22. Alegeţi asocierea corectă:

A. substanţa neagră - mezencefal

B. lobi optici – telencefal 

C. corpii striaţi - diencefal 

D. nucleul roşu - metencefal

23. Care dintre următoarele afecţiuni este o micoză:

A. antraxul

B. leptospiroza

C. salmoneloza

D. tricofiţia

24. Valvulele sigmoide:

A. permit sângelui să treacă în timpul contracţiei atriale în ventricule
B. sunt încadrate fiecare de un inel fibros fixat în miocardul atrial
C. influenţează sensul de circulaţie al sângelui în inimă
D. sunt ancorate prin cordaje tendinoase de peretele ventricular

25. Bacteriile fixatoare de azot :

A. fac parte din grupul cianobacteriilor

B. influenţează nutriţia autotrofă a plantei pe care trăiesc
C. transformă combinaţiile azotului în azot molecular (N2)

D. fixează azotul molecular provenit din planta gazdă

26. Bacteriile nitrificatoare:

A. reduc NH3 până la săruri ale acidului azotic

B. pot produce săruri ale acidului azotos

C. oxidează sărurile acidului azotic

D. favorizează eliminarea NH3 în atmosferă

27. Plantele xerofite:

A. prezintă hidatode pentru realizarea gutaţiei

B. au o densitate mare de stomate

C. prezintă o suprafaţă mare de transpiraţie

D. pot realiza fotosinteza la nivelul tulpinilor

28. Rădăcina posterioară a nervului spinal spre deosebire de cea anterioară:

A. este formată din axonii neuronilor din substanţa cenuşie medulară

B. conţine fibre senzitive şi motorii, somatice şi vegetative

C. este componentă a arcului reflex care conectează receptorii cu centrii nervoşi

D. se desparte în două ramuri: dorsală şi ventrală care conduc impulsuri eferente

29. Axonii neuronilor olfactivi fac sinapsă cu celule:

A. multipolare din bulbul rahidian

B. mitrale a căror axoni formează tractul olfactiv 

C. receptoare din mucoasa olfactivă

D. epiteliale chemosensibile din bulbul olfactiv

30. Pepsina:

A. este secretată de o glandă anexă a tubului digestiv

B. acţionează într-un mediu cu pH-ul acid
C. scindează albumozele şi peptonele în maltoze 

D. este secretată sub formă activă în celulele glandulare
II. Alegere grupată
Folosiţi următoarea cheie de notare:

A- dacă sunt corecte variantele:1, 2, 3;

B- dacă sunt corecte variantele:1, 3;

C- dacă sunt corecte variantele: 2, 4;

D- dacă este corectă varianta 4;

E- dacă toate cele 4 variante sunt corecte;

31. Acidul adenozintrifosforic (ATP):
1. este molecula purtătoare de energie specifică numai plantelor

2. se formează în mitocondriile celulelor vegetale şi animale

3. poate fi utilizat numai pentru activitatea mitocondriilor

4. este utilizat ca sursă de energie în toate compartimentele celulare

32. Rizomul este specific pentru:

1. mentă

2. pir

3. pălămidă

4. mărgăritar

33. În muşchii scheletici aflaţi în activitate intensă:

1. sfincterele precapilare se deschid 
2. se poate produce o forţă de tracţiune

3. cresc nevoile locale de irigare 

4. au loc fenomene de vasoconstricţie
34. Respiraţia aerobă spre deosebire de cea anaerobă este procesul în care:
1. sunt oxidate substanţele organice cu ajutorul oxigenului atmosferic
2. are loc oxidarea completă a substanţelor organice până la CO2 şi H2O

3. se produce o mare cantitate de energie

4. se sintetizează molecule de acid adenozintrifosforic

35. În timpul zborului la păsări se realizează:

1. imobilitatea toracelui, care devine suport pentru aripi
2. schimbul de gaze respiratorii la nivelul sacilor aerieni

3. pătrunderea aerului în plămâni atunci când pasărea ridică aripile

4. variaţii în volum ale cavităţii toracice

36. Alegeţi asocierea corectă dintre specie şi tipul de organism şi nutriţie:
1. lupoaia – bacterie saprofită 

2. muma-pădurii - plantă semiparazită

3. vâscul – plantă parazită

4. mucegaiul alb – ciupercă saprofită

1. 37. Pneumonia se manifestă prin:

2. junghi toracic 

3. modificări de respiraţie 

4. temperatură ridicată

5. tuse seacă, chinuitoare
38. Bacteriile simbionte la ierbivore:

1. trăiesc în ierbar

2. pot fi digerate de animal

3. descompun peretele celulozic

4. pot oxida CO2 în absenţa O2
39. Trombocitele:

1. îmbătrânesc  şi mor
2. pot fi observate într-un frotiu de sânge
3. se formează în măduva osoasă 

4. sunt fragmente celulare nucleate
40. Bacteriile metanogene:

1. trăiesc în nămol

2. pot fi producători în ecosisteme 

3. sunt chemosintetizante 
4. reduc anaerob CO2 la CH4 
41. Ventriculul drept:

1. primeşte sânge încărcat cu CO2 printr-un orificiu prevăzut cu valva tricuspidă

2. are miocardul mai dezvoltat decât ventriculul stâng

3. expulzează sângele printr-un orificiu prevăzut cu valvule sigmoide în artera pulmonară
4. primeşte sânge oxigenat prin venele cave 
42. Referitor la sistemul circulator al amfibienilor 

1. inima este tricamerală, formată dintr-un atriu şi două ventricule

2. sângele este expulzat din ventricul prin bulbul aortic, în corp 

3. sângele se amestecă parţial datorită unui dispozitiv situat la ieşirea din atrii

4. arterele cutanee transportă sânge cu dioxid de carbon
43. O alimentaţie bogată în:

1. vegetale şi lapte poate duce la acidifierea urinei

2. lapte poate favoriza precipitarea carbonaţilor

3. carne poate determina alcalinizarea urinei

4. dulciuri şi cartofi poate provoca precipitarea oxalaţilor

44. Nutriţia mixotrofă poate fi realizată de plante:
1. care trăiesc pe medii sărace în săruri minerale 

2. ce utilizează ca sursă de carbon numai carbonul anorganic 

3. autotrofe care exploatează alte specii în vederea hrănirii

4. lipsite de pigmenţi clorofilieni

45. Urechea la păsări, spre deosebire de cea de la amfibieni prezintă:

1. îmbunătăţirea sistemelor de recepţie acustică

2. o structură de protecţie a membranei timpanice

3. membrană timpanică la capătul conductului auditiv
4. un dispozitiv de amplificare a sunetelor

46. Acomodarea pentru vederea obiectelor aflate la diferite distanţe se poate realiza prin: 

1. deplasarea cristalinului

2. modificarea curburii cristalinului

3. deplasarea şi deformarea cristalinului

4. contracţia sau relaxarea muşchilor ciliari

47. Lizozimul:

1. intervine în digestia intracelulară

2. este organit citoplasmatic vezicular

3. conţine enzime hidrolitice
4. are acţiune bactericidă
48. Tulpini volubile au plantele de:

1. mazăre

2. fasole

3. iederă

4. volbură

49. Factorii externi care intensifică respiraţia plantelor superioare pot fi:

1. temperaturile în jur de 350 C

2. concentraţia atmosferică a O2 sub 5%

3. afânarea solurilor în culturi

4. concentraţia atmosferică a CO2 de 50%

50. Remanierea ţesuturilor unei omizi:

1. necesită formarea unor vacuole digestive

2. asigură materialul necesar pentru noi structuri celulare
3. se realizează prin mecanisme similare celor ale imunităţii

4. presupune secreţia unor glande digestive
51. Fermentaţiile se pot deosebi între ele prin:

1. substanţa pe care o transformă
2. tipul organismelor fermentative

3. natura aplicaţiilor practice

4. produsul final care se obţine 
52. În paralizii, inflamaţia sau leziunea nervului poate fi cauzată de:

1. tumori

2. ruperi de vase sanguine

3. infecţii

4. astupare de vase sanguine
53. Ţesutul cortical erectil este funcţional la:

1. florile de lalea

2. florile de Oxalis acetosella

3. frunzele de păpădie

4. frunzele de Mimosa sp.
54. La peştii osoşi branhiile sunt:

1. aşezate pe arcuri branhiale

2. bogat vascularizate

3. protejate de opercule 

4. situate în fante branhiale
55. Helycobacter pylori:

1. atacă mucoasa stomacală

2. este rezistent la acţiunea HCl
3. se poate găsi la nivelul ulceraţiilor mucoasei gastrice

4. este un virus parazit în tubul digestiv al omului

56. Pigmenţii carotenoizi:

1. se găsesc pe membrana internă a cloroplastului

2. sunt reprezentaţi de caroten, clorofilă şi xantofilă 

3. pot fi asociaţi cu alte substanţe, mai ales proteine

4. intervin în faza de întuneric a fotosintezei

57. Dizaharidazele descompun:

1. zaharoza 

2. lactaza

3. maltoza

4. galactoza

58. Din structura sistemului digestiv lipsesc:

1. glandele salivare la peşti

2. maxilarele la ciclostomi

3. dinţii la broaştele ţestoase

4. cecumurile intestinale la păsări

59. Sclerenchimul:

1. este prezent la nivelul nervurilor frunzei

2. asigură rezistenţa plantelor la presiuni

3. se diferenţiază din meristeme primare 

4. are pereţii celulari îngroşaţi neuniform
60. Programul genetic influenţează:

1. respiraţia tulpinilor subpământene iarna 

2. respiraţia frunzelor viţei de vie în timpul coacerii boabelor

3. deshidratarea activă a fructelor în timpul coacerii

4. deshidratarea pasivă a seminţelor în perioada de repaus

III.PROBLEME

Alegeţi un singur răspuns corect din variantele propuse:
61. La om, sângele reprezintă 8% din greutatea corpului, iar elementele figurate reprezintă  40% din volumul sângelui. Un bărbat are 80 kg şi o grupă sanguină caracterizată prin prezenţa pe suprafaţa hematiilor a aglutinogenului B. El a donat 0,40 kg de sânge la un centru de recoltare.
 Stabiliţi:

a) cantitatea de plasmă rămasă în sângele bărbatului după donare

b) tipul de sânge care poate avea aglutinine comune cu serul hemotest preparat din sângele acestui bărbat

c) cantitatea de substanţe organice din sângele bărbatului înainte de donare

A 2,4 kg; sânge din grupa B (III); 0,32 kg

B 2,4 kg; sânge din grupa AB (IV); 0,34kg

C 3,6 kg; sânge din grupa A (II); 0,32 kg

D 3,6 kg; sânge din grupa O (I); 0,34 kg

62. Un bolnav de tuberculoză introduce suplimentar în plămâni într-o inspiraţie forţată aproximativ 798 ml aer, care reprezintă triplul volumului curent. Ştiind că V.E.R este egal cu V.I.R, stabiliţi următoarele:
a. valoarea CV a acestui bolnav

b. tipul de boală de care este afectat

c. modalităţi de prevenire a acestei boli
A 1862 ml aer; viroză, vaccinare antituberculoasă
B 266 ml aer; zoonoză, evitarea surselor de infecţie
C 1596 ml aer; bacterioză, călirea organismului
D 1862 ml aer; bacterioză, alimentaţie echilibrată 

63. Un elev are ca temă să alcătuiască un rebus cu tema „Sensibilitatea la amfibieni”. Alegeţi din cele patru variante propuse, varianta corectă pentru noţiunile solicitate în următoarele cerinţe:

a) dispozitiv de amplificare a sunetelor
b) localizarea receptorilor auditivi

c) caracteristică a ochiului

d) receptori ai pielii

	
	a
	b
	c
	d

	A.
	trompa lui Eustachio
	lagena 
	două pleoape
	linia laterală

	B.
	pavilionul urechii
	melc membranos
	pieptenele
	termoreceptori 

	C.
	membrana timpanică
	papila bazilară 
	pleoape mobile
	tactili 

	D.
	conductul auditiv
	pereţii saculei
	cornee umedă
	receptori ai durerii


64. Factorii de mediu influenţează toate funcţiile organismelor, inclusiv fotosinteza. Alegeţi din cele patru variante propuse, varianta corectă pentru noţiunile solicitate în următoarele cerinţe:

a) caracteristici ale plantelor adaptate la umbră

b) influenţa CO2 asupra fotosintezei

c) implicarea sărurilor minerale în fotosinteză

	
	a
	b
	c

	A. A.
	frunze groase
	limita inferioară  a concentraţiei de CO2 este de 0,01%
	carenţa de săruri minerale diminuează fotosinteza 

	B. B.
	cloroplaste mari
	creşterea concentraţiei de CO2 peste 0,03% intensifică fotosinteza
	carenţa de săruri minerale  determină boli fiziologice

	C. C.
	puţină clorofilă
	creşterea concentraţiei CO2 peste 2-5% este toxică
	sunt necesare cantităţi infime de Ca, Mg, Na

	D. D.
	frunze subţiri
	limita inferioară a concentraţiei de CO2  este de 0,001%
	sunt necesare cantităţi moderate de Cu, Mn, Zn


65. Circuitul substanţelor în tubul digestiv la rumegătoare este:

A. cavitate bucală - hrana nemestecată – faringe - esofag – ierbar – ciur – esofag – faringe - cavitate bucală - hrana rumegată – faringe – esofag - cheag – foios - intestin subţire - intestin gros - materii fecale - anus

B. cavitate bucală - hrana nemestecată - faringe- esofag - ciur - ierbar – esofag – faringe - cavitate bucală - hrana rumegată – faringe – esofag - foios – cheag - intestin subţire - intestin gros - materii fecale - anus

C. cavitate bucală - hrana nemestecată – faringe - esofag - foios – cheag – esofag – faringe -cavitate bucală - hrana rumegată – faringe – esofag – ierbar - ciur - intestin subţire - intestin gros - materii fecale - anus

D. cavitate bucală - hrana nemestecată - faringe- esofag – ierbar – ciur – esofag – faringe - cavitate bucală - hrana rumegată – faringe – esofag - foios – cheag- intestin subţire - intestin gros - materii fecale - anus

66. Ţesutul conjunctiv poate fi de mai multe feluri şi prezintă particularităţi structurale diferite pentru diferitele tipuri de ţesut. 
Alegeţi din cele patru variante propuse, varianta corectă pentru noţiunile solicitate în următoarele cerinţe: 

a) numărul de celule care se pot găsi în 250 de cămăruţe ale unui ţesut cartilaginos şi forma cămăruţelor în care se găsesc

b) numărul de canale Havers corespunzător la 3000 de osteoane din diafiza unui os lung

c) numărul de celule din 500 de cămăruţe ale unui ţesut osos compact şi forma acestor cămăruţe

	
	a
	b
	c

	A
	250 celule în cămăruţe stelate
	3000 canale Havers
	500 celule în cămăruţe ovoidale

	B
	500 celule în cămăruţe ovoidale 
	3000 canale Havers
	500 celule în cămăruţe stelate

	C
	500 celule în cămăruţe stelate
	6000 canale Havers
	1500 celule în cămăruţe stelate

	D
	750 celule în cămăruţe ovoidale
	6000 canale Havers
	1000 celule în cămăruţe ovoidale


67. Se dau următoarele variante de meniu: 

1. muşchiuleţ slab, salată verde cu ulei de măsline, suc de portocale

2. piept de pui fiert, salată de legume, fructe proaspete
3. pâine, gem, caşcaval prăjit, ceai cu miere

4. şuncă prăjită, lapte, ou, cafea cu frişcă, apă plată

Alegeţi din cele patru variante propuse mai jos, variantele de meniu corecte pentru :
a. cea mai slabă acţiune a bilei

b. cea mai intensă acţiune a salivei

c. cea mai intensă acţiune a sucului gastric

	
	a
	b
	c

	A.
	Varianta 1
	Varianta 2
	Varianta 3

	B.
	Varianta 2
	Varianta 3
	Varianta 4

	C.
	Varianta 3
	Varianta 4
	Varianta 1

	D.
	Varianta 4
	Varianta 1
	Varianta 2


68. Într-un accident de circulaţie, un copil a pierdut o cantitate mare de sânge şi are nevoie de o transfuzie. La determinarea grupei de sânge, aglutinarea s-a produs în serurile hemotest O (I) şi A (II). Rudele copilului au : mama grupa de sânge AB (IV) , tatăl grupa de sânge O (I),  fratele  A (II), sora B (III).

Alegeţi din cele patru variante propuse, varianta corectă pentru răspunsurile solicitate în următoarele cerinţe:
a) ce grupă de sânge are persoana accidentată?

b) ce substanţe de pe suprafaţa hematiei determină existenţa respectivei grupe sanguine?

c) ce particularităţi prezintă elementele figurate ale sângelui?

d) care dintre rude nu poate dona sânge copilului

	
	a
	b
	c
	d

	A
	o grupă care poate dona sânge grupei AB
	antigenul A 
	hemoglobina din hematii conţine fier
	tata şi mama 

	B
	grupa prezentă la 9 % din populaţie
	antigenul B  
	limfocitele produc anticorpi
	mama şi fratele

	C
	grupa care poate dona grupei de sânge A
	aglutinogenul A 
	leucocitele produc antigene
	fratele şi sora

	D
	grupa prezentă la 43% din populaţie
	aglutinogenul B
	leucocitele traversează pereţii vaselor de sânge
	tata şi sora


69. Referitor la vertebrate, precizaţi din cele patru variante propuse, varianta corectă pentru răspunsurile solicitate în următoarele cerinţe:

a) numărul de oscioare care fac legătura între membranele timpanice şi ferestrele ovale ale amfibienilor, şi mamiferelor

b) locaţia şi numărul receptorilor pentru rotaţie la mamifere

c) locaţia şi numărul receptorilor pentru poziţie la mamifere
	
	a.
	b.
	c.

	A
	6;2
	uriculă şi saculă; 6
	canale semicirculare; 4

	B
	1;3
	canale semicirculare; 4
	uriculă şi saculă; 6

	C
	3;1
	uriculă şi saculă; 4
	canale semicirculare; 6

	D
	2;6
	canale semicirculare; 6
	uriculă şi saculă; 4


70. În trei ghivece diferite se află plantat vertical câte un butaş. Primul are vârful de creştere intact dar nu are rădăcină, al doilea nu are vârf de creştere şi nici rădăcini dar prezintă 5 frunze iar al treilea a produs rădăcini şi frunze. Ghivecele 1 şi 2 sunt plasate în poziţie orizontală acoperite cu o cutie neagră ce prezintă un orificiu lateral de 5 cm2 pe unde pătrunde lumina. Ghiveciul 3 este pus în poziţie orizontală pe un clinostat care se roteşte în plan orizontal la 3 metri de o sursă de lumină.

Ce tip de mişcări  pot fi observate  la butaşi?

Alegeţi din cele patru variante propuse, varianta corectă pentru răspunsul solicitat. 
	
	Butaş 1
	Butaş 2
	Butaş 3

	A.
	Geotropism pozitiv
	Fototropism negativ
	Fototropism pozitiv

	B.
	Fototropism pozitiv
	Geotropism pozitiv
	Geotropism negativ 

	C.
	Geotropism negativ
	Fototropism pozitiv
	Geotropism pozitiv

	D.
	Fototropism negativ
	Geotropism negativ
	Fototropism negativ
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